



Estado do Ceará

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte

Legislando com compromisso e determinação.

ATA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 04/03/2021.

Aos 04 (quatro) dias do mês de março do ano de 2021 (dois mil e vinte e um) estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 8ª (oitava) Sessão Ordinária, do 1º (primeiro) Período Legislativo da 1ª (primeira) Sessão Legislativa Anual, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador Heraldo de Holanda Guimarães e secretariada pelo vereador George Eric Coelho Vieira e Silva. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que verificasse a presença dos vereadores, ocasião na qual confirmou-se a presença de 14 (quatorze) vereadores da Câmara, e a ausência do vereador Francisco Diógenes Peixoto, devidamente justificada na Secretaria desta Casa. Em seguida, passando para o **PEQUENO EXPEDIENTE**, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que fosse feita a leitura das **MATÉRIAS DO EXPEDIENTE: Projeto de Lei 012/2021 de 03 de março de 2021** de autoria do vereador Rubem Sergio de Araújo, que “Obrigam bares, restaurantes, casas noturnas e outros a adotarem medidas de auxílio à mulher em situação de risco.” **Projeto de Lei 013/2021 de 03 de março de 2021**, de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimarães, que “Dá denominação de Rua que indica”; **Projeto de Lei 014/2021 de 03 de março de 2021** de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimarães, que “Dá denominação de Rua que indica”; **Requerimento 155/2021 de 25 de fevereiro de 2021** de autoria do vereador José Valdir da Silva, solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Superintendente Municipal de Trânsito, ao Secretário Municipal de Obras, que se providencie a construção de um acostamento na via que dar acesso a comunidade da Maria Dias; **Requerimento 156/2021 de 25 de fevereiro de 2021** de autoria dos vereadores José Valdir da Silva e George Eric Coelho Vieira e Silva, solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Superintendente Municipal de Trânsito, que providencie a retirada dos redutores de velocidade da Avenida dos Expedicionários, no



Bairro Boa Fé, em frente a antiga Creche; **Requerimento 157/2021 de 01 de março de 2021** de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimarães, solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário Municipal de Cultura, Desportos e Juventude, que seja instalado equipamentos de academia ao ar livre na praça do distrito do Bixopá; **Requerimento 158/2021 de 01 de março de 2021** de autoria dos vereadores Heraldo de Holanda Guimarães, George Eric Coelho Vieira e Silva, Domingos Eduardo Bezerra Lins, solicitando Superintendente do Detran, que disponibilize sinalização viária vertical e horizontal para o Município de Limoeiro do Norte; **Requerimento 159/2021 de 01 de março de 2021** de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimarães solicitando ao Chefe do Poder Executivo a cobertura da quadra do Sítio Maria Dias; **Requerimento 160/2021 de 01 de março de 2021** de autoria do vereador George Eric Coelho Vieira e Silva solicitando que o município formalize interesse na adesão ao Consórcio Nacional para aquisição de imunizantes; **Requerimento 161/2021 de 03 de março de 2021**, de autoria do vereador Márcio Michael do Nascimento Farias, solicitando a instalação de iluminação pública de 25 postes localizados a margem da estrada que liga a BR -116 ao Setor NH-5; **Requerimento 162/2021 de 03 de março de 2021** de autoria do vereador Darlyson de Lima Mendes solicitando a limpeza e iluminação em toda a extensão da Avenida do Contorno; **Requerimento 163/2021 de 03 de março de 2021** de autoria do vereador Darlyson de Lima Mendes solicitando a continuação do calçamento da Rua Francisco Carneiro de Araújo, no Bairro Luiz Alves de Freitas; **Requerimento 164/2021 de 03 de março de 2021** de autoria do Darlyson de Lima Mendes solicitando a instalação de uma Areninha de vôlei, futevôlei e futebol de areia no Bairro Boa Fé; **Requerimento 165/2021 de 03 de março de 2021** de autoria do vereador Rubem Sérgio de Araújo solicitado a implantação de caçambas de lixo em pontos estratégicos da cidade para otimizar a coleta de lixo; **Requerimento 166/2021 de 03 de março de 2021** de autoria do vereador Rubem Sérgio de Araújo, solicitando reparos nas ruas do Bairro Pitombeira; **Requerimento 167/2021 de 03 de março de 2021** de autoria do vereador Rubem Sérgio de Araújo, solicitando a ampliação de câmeras de vigilância instaladas no município,



especialmente nos acessos a demais localidades; **Requerimento 168/2021** de 03 de março de 2021 de autoria da vereadora Lívia Menezes Maia, solicitando urgência na vacinação contra o Covid, para transplantados; **Requerimento 169/2021** de 03 de março de 2021 de autoria do vereador José Arimatea Ferreira da Costa solicitando estudo técnico sobre a necessidade de instalação de uma lombada eletrônica no cruzamento da Estrada do Bixopá e BR-116; **Requerimento 170/2021** de 03 de março de 2021 de autoria do vereador Flauber Lima Honorato, solicitando a reforma das salas de aula do colégio do Canto Grande de Baixo para que seja utilizado como ponto de apoio ao PSF; **Requerimento 171/2021** de 03 de março de 2021 de autoria do vereador Carlos Marduque Silva Duarte, solicitando a reforma das Lavanderias Públicas do município; **Requerimento 173/2021** de 03 de março de 2021 de autoria da vereadora Ângela Maria Pereira da Silva, solicitando a instalação de uma Areninha de Vôlei e construção de uma praça na Vila da Paz, no Bairro Antônio Holanda. Encerrada a leitura, o Sr. Presidente abriu o **GRANDE EXPEDIENTE**. O **PRIMEIRO** vereador inscrito, **Darlyson de Lima Mendes (Paxá)**, cumprimentou vereadores; Falou dos seus requerimentos protocolados na Secretaria desta Casa, onde solicita junto ao vereador **Valdemir**, a limpeza e instalação de iluminação em toda e extensão da Avenida do Contorno; Falou de sua solicitação ao Poder Executivo para a continuidade da obra de pavimentação da Rua Francisco Carneiro de Araújo, no Bairro Luiz Alves de Freitas. **Em aparte**, o vereador **Valdemir** falou que moradores da Rua Marina Mendes também estão cobrando a obra de pavimentação; Falou de sua solicitação para a instalação de uma Areninha de vôlei de areia na comunidade de Boa Fé; Falou que o Presidente desta Casa não está se comportando como Presidente, e que exige respeito por parte do Presidente para com os vereadores; Falou da atual situação da pandemia e solicitou o retorno das Sessões de forma virtual. **Em aparte** o vereador **Marduque** falou que é viável a continuação das sessões presenciais de forma restrita. Em seguida, o vereador Paxá encerrou agradecendo. O **SEGUNDO** vereador inscrito, **Rubem Sergio de Araújo (Rubinho)** fez seus cumprimentos iniciais; Falou dos seus requerimentos protocolados na Secretaria desta Casa, onde solicita junto ao



vereador **Valdemir**, a limpeza e instalação de iluminação em toda e extensão da Avenida do Contorno; Falou de sua solicitação ao Poder Executivo para a continuidade da obra de pavimentação da Rua Francisco Carneiro de Araújo, no Bairro Luiz Alves de Freitas. **Em aparte**, o vereador **Valdemir** falou que moradores da Rua Marina Mendes também estão cobrando a obra de pavimentação; Falou de sua solicitação para a instalação de uma areninha de vôlei de areia na comunidade de Boa Fé; Falou que o Presidente desta Casa não está se comportando como Presidente, e que exige respeito por parte do Presidente para com os vereadores; Falou da atual situação da pandemia e solicitou o retorno das Sessões de forma virtual. **Em aparte** o vereador **Marduque** falou que é viável a continuação das sessões presenciais de forma restrita. Em seguida, o vereador Paxá encerrou agradecendo. O **TERCEIRO** vereador inscrito, **Valdemir Bessa Salgado**. Após cumprimentos iniciais, falou do requerimento apresentado junto com o vereador Paxá, onde solicita a limpeza e instalação de iluminação na Avenida do Contorno; relatou visita a Chapada do Apodi onde visitou o complexo solar instalado naquela localidade; Trouxe reclamações dos moradores da Vila do Alonso, que reivindicam a obra de pavimentação junto e saneamento básico, que, segundo o vereador, a pavimentação foi promessa de campanha; Falou do problema da iluminação pública, requereu respostas quanto ao processo licitatório. **Em aparte** o vereador **Domingos** falou que o processo licitatório não ocorreu por questões legais do edital, mas que está sendo corrigido e deverá ocorrer a licitação na semana seguinte. Continuando, o vereador **Valdemir** encerrou agradecendo. O **QUARTO** vereador inscrito, o vereador **José Arimatea Ferreira da Costa**, registrou seus cumprimentos; Falou dos momentos difíceis que estamos passando devido a pandemia, e se posicionou favorável as sessões de forma virtual, como forma de respeitar os decretos e preservar vidas de familiares e amigos próximos; Falou a respeito das colocações do vereador Paxá, que deve haver respeito mutuo entre os vereadores, principalmente por parte do Presidente e pediu mais cautela na hora de se expressar com os colegas. **Em aparte** o vereador **Valdemir** falou que se admirou da reação do Presidente, e que não esperava que fosse daquela forma. **Em**



aparte, **Heraldo** falou que não tem vaidade por sentar na cadeira de Presidente, e que não houve agressão por parte dele para como o vereador **Paxá**, reconhecendo que se excedeu com a vereadora **Lívia** e que tem respeito por todos. Continuando, o vereador **Arimatea** reforçou que as pessoas estão assistindo as Sessões virtualmente e não faz diferença os vereadores se reunirem virtualmente; Falou de seu requerimento onde solicita a instalação de um redutor de velocidade na BR116 na altura do Triângulo do Bixopá para reduzir o número de acidentes; Falou do requerimento apresentado junto aos vereadores **George** e **Zé Neto**, onde solicita do Poder Executivo que manifeste interesse em participar do Consorcio Nacional Para Aquisição de Vacinas. **Em aparte**, o vereador **Paxá** explicou a nomenclatura "Covid-19". Em seguida, o vereador **Arimatea** agradeceu ao Prefeito Municipal por ter renovado convênio com a Escolinha do Espinho e ter sinalizado positivamente para a reforma do Campo do XV de Junho. Encerrou seu pronunciamento. O **QUINTO** vereador inscrito, **Heraldo de Holanda Guimarães**, fez suas saudações iniciais; Falou que reconhece a gravidade da pandemia, e que abriu espaço para ouvir todos os vereadores para decidir como serão as próximas sessões; Relatou visita ao DETRAN para encontra o superintendente do departamento de trânsito, para tratar sobre a sinalização horizontal e vertical para as vias públicas de Limoeiro do Norte; Falou que em conversa com o Prefeito e o Superintendente do Detran, discutiram sobre a construção da Sede do Detran em Limoeiro do Norte; Relatou ter solicitado a sinalização com faixas na CE que liga Limoeiro à Flores e na CE que Liga Limoeiro à Tabuleiro do Norte; relatou ter procurado o Deputado Elmano para tratar do litigioso de terras que envolve Limoeiro e Morada Nova; Relatou visita a Barragem do Cabeça Preta para discutir a infraestrutura da barragem; Falou das obras de pavimentação do Córrego de Areia, que estavam parada, mas que já retornou e a equipe se encontra trabalhando; Afirmou que está aberto para o diálogo, mas que é preciso seguir o Regimento Interno, mencionando a necessidade da instalação da Comissão de Ética na Casa Legislativa. **Em aparte**, o vereador **Rubinho** apoiou a instalação da Comissão de Ética da Casa, mas que é preciso reformar o Regimento Interno. Em seguida, o vereador



Heraldo agradeceu e encerrou seu pronunciamento. O **SEXTO** vereador inscrito, a vereador **Carlos Marduque Silva Duarte**, saudou os vereadores presentes. Falou do *lockdown* e do toque de recolher, que, segundo o vereador, é inconstitucional; Falou que nas eleições podia tudo, os políticos faziam aglomeração dando a população a sensação que podia se aglomerar também; Falou da situação dos mercados públicos, que se preocupa com a questão de como os feirantes irão passar por esses decretos restritivos. **Em aparte** o vereador Rubinho relatou que tem donos de espetinhos respondendo TCO por ter passado do horário de funcionamento e ter sido autuado pela Defesa Civil. **Em aparte**, o vereador **Paxá** falou que tem vários Supermercados e Bancos superlotados, sem promover o distanciamento social. Continuando, o vereador **Marduque** falou que existe uma politicagem baixa em meio a pandemia; Falou dos requerimentos e projetos solicitando equipamentos para facilitar as aulas remotas e que ainda não foram atendidos; Segundo o vereador, a culpa do aumento de casos é das aglomerações promovidas durante as eleições. Encerrou agradecendo. O **SÉTIMO** vereador inscrito **José Valdir da Silva**, cumprimentou os presentes. Em seguida, falou sobre o decreto estabelecido pelo Governador do Estado direcionado a Capital Fortaleza; Falou das decisões dessa Casa com relação as sessões presenciais, e se posicionou de forma favorável em acompanhar o decreto do Governador; Cobrou do presidente que converse com a Mesa Diretora para que tomem a decisão conjunta quanto as próximas sessões, e defendeu que sejam de forma virtual. **Em aparte** o vereador **Heraldo** falou que teve a humildade de ouvir todos os vereadores para tomar a decisão com relação as sessões legislativas. Continuando, o vereador **Valdir** fez um alerta sobre as sequelas deixadas pelo Covid-19, e que solicitou da equipe que trabalha na fiscalização do cumprimento dos decretos, que tenham consciência e cautela na hora de executar o serviço; Requereu de forma verbal que o secretário de saúde inclua os recicladores na prioridade para a vacinação. Encerrou agradecendo. O **OITAVO** vereador inscrito, **Marcio Michael do Nascimento Farias** cumprimentou os vereadores. Relatou ter conversado com moradores do Setor NH-5, onde solicitaram a instalação de iluminação na estrada da referida comunidade;



Relatou ter sido procurado por moradores do Canto Grande, onde reivindicaram o aprofundamento da lagoa da comunidade, para servir de reservatório de água para fornecer água para os animais que são criados aos redores da lagoa; Falou do lançamento do Programa Hora de Trator, que é um programa importantíssimo para o pequeno agricultor. **Em aparte** o vereador **Heraldo** ressaltou a importância do referido programa. **Em aparte** o vereador **Rubinho** parabenizou pelo requerimento solicitando a iluminação para o Setor NH5, que é importante para a segurança daquela comunidade; Falou da aglomeração promovida pelo presidente da república, e da omissão do mesmo durante a Pandemia; Falou que as decisões tomadas pelo Governador são difíceis, mas que ele pensa em salvar vidas. **Em aparte** o vereador **Marduque** questionou se existe no município o Comitê de Combate ao Covid-19. **Em aparte** o vereador **Arimatea** relatou que existe sim o Comitê e que estão se reunindo. O vereador Michael pediu que a população se conscientizasse. Encerrou agradecendo. O **NONO** vereador inscrito, a vereadora **Lívia Meneses Maia**, cumprimentou os vereadores presentes. Registrou Luto pelo falecimento do Sr. Renato, servidor da UVC vítima de Covid-19; Abordou o assunto do Hospital Regional, que os vereadores precisam fazer um apelo pela conclusão da obra do Hospital; Falou do seu requerimento protocolado na Secretaria da Casa, onde solicita que seja dada prioridade na vacinação para as pessoas transplantadas; Solicitou dos vereadores apoio para a aprovação do projeto que estabelece igreja como atividade essencial, falou que acredita que o projeto pode ser aprovado baseando pelo Art. 5º da Constituição Federal; Falou que o projeto não é para permitir aglomeração nas igrejas, mas sim que garanta seu funcionamento seguindo as medidas restritivas; Falou ainda que a Constituição Federal e Estadual garantem a liberdade religiosa, e o funcionamento dos templos. Encerrou seu pronunciamento agradecendo. O **DÉCIMO** vereador inscrito, **Domingos Eduardo Bezerra Lins**, cumprimentou os vereadores presentes. Relatou ter sido procurado por moradores da Varginha, onde reivindicaram pela manutenção das luminárias dos postes de iluminação pública; Falou sobre a importância da vistoria dos Para-raios existentes no Município nesse período chuvoso; Relatou



reunião com o Secretário de Atividades Econômicas e representantes do Banco Santander para tratar da chegada da instituição ao Município; Relatou visita à comunidade da Várzea do Cobra, para tratar do ponto de apoio de saúde na referida comunidade; Se posicionou pelas sessões de forma remota, pois, segundo o vereador, não tem mais condições de continuar as Sessões presenciais, tendo em vista a atual situação da pandemia; Falou sobre o projeto de lei 007/2021, e ressaltou que não estão discutindo a essencialidade das igrejas, mas, sim, a legalidade do projeto; Falou que serviços essenciais são definidos via decreto, e que quem tem a competência para tal ação é o Poder Executivo; Segundo o vereador o projeto apresenta algumas deficiências o que não permite sua tramitação. Finalizou agradecendo. Encerrados os pronunciamentos, o Presidente passou para a **ORDEM DO DIA**, apresentando o **Projeto de Lei 006/2021** de 12 de fevereiro de 2021. De autoria da vereadora Ângela Maria Pereira da Silva. O projeto foi colocado em **Segunda Discussão**, não havendo ninguém para discutir, o projeto foi colocado em **Segunda Votação**, apurando-se aprovação por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o **Projeto de Lei 005/2021** de 03 de fevereiro de 2021 de autoria da Mesa Diretora. Não havendo interessados na **Segunda Discussão**, o Projeto seguiu para **Segunda Votação**, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. apresentou o **Projeto de Lei 009/2021** de 17 de fevereiro de 2021 de autoria do vereador George Eric Coelho Vieira e Silva, subscrito pelo vereador Domingos Eduardo Bezerra Lins. Em seguida o projeto foi colocado em **Segunda Discussão**, o vereador **Marduque** pediu vista, o que foi aprovado em plenário. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o **Projeto de Lei 010/2021** de 24 de fevereiro de 2021 de autoria do vereador Rubem Sergio de Araújo. Em seguida o Sr. Secretário fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Educação, Cultura e Desporto, concluídos favoráveis a tramitação. Em seguida o projeto foi colocado em **Primeira Discussão**, oportunidade em que os vereadores **Valdir** e **Rubinho** discutiram o projeto, que, em seguida foi colocado em **Primeira Votação** apurando-se aprovação por unanimidade. Em seguida, o Presidente apresentou o **Projeto de Lei 011/2021** de 24



Estado do Ceará

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte

Legislando com compromisso e determinação.

de fevereiro de 2021 de autoria do vereador Flauber Lima Honorato. Em seguida o Sr. Secretário fez a leitura dos pareceres da Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, e, Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, concluídos favoráveis a tramitação. Em **Primeira Discussão** apurou-se aprovação por unanimidade, tendo os vereadores **Flauber, Zé Neto, Livia e Valdir** discutiram o projeto. Logo após, o projeto foi colocado em **Primeira Votação**. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o **Recurso 01/2021 de 01 de março de 2021** de autoria do vereador Rubem Sergio de Araújo, solicitando a leitura dos pareceres da Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, concluído pela manutenção do parecer 009/2021. Em seguida, o recurso foi colocado em **Única Discussão**, tendo os vereadores **Rubinho, Marduque, Livia, Zé Neto, Flauber, Ângela, Valdir, George e Domingos** discutido o projeto. Em **Única Votação** o recurso foi negado por 9 (nove) votos contrários e 4 (quatro) votos favoráveis. Em seguida, o Presidente passou para o **EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA**, e fez o encaminhamento do **Projeto de Lei 012/2021** para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e, Saúde Previdência e Assistência Social, assim como o **Projeto de Lei 013/2021** para as Comissões de Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, e, Legislação, Justiça e Redação Final, e o **Projeto 014/2021** para as Comissões de Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, e, Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Sessão. E, para constar, lavrou-se a presente Ata, que, após conferida, restou assinada pelos vereadores presentes à Sessão.


Heraldo de Holanda Guimarães
Presidente


Valdemir Bessa Salgado
1º Vice-Presidente


George Eric Coelho Vieira e Silva
1º Secretário


José Valdir da Silva
2º Vice-Presidente


Livia Meneses Maia
2ª Secretária



Estado do Ceará

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte

Legislando com compromisso e determinação.

Ângela Maria Pereira da Silva

Ângela Maria Pereira da Silva

Francisco Diógenes Peixoto

Francisco Diógenes Peixoto

Carlos Marduque Silva Duarte

Carlos Marduque Silva Duarte

José Arimatea Ferreira da Costa

José Arimatea Ferreira da Costa

Darlyson de Lima Mendes

Darlyson de Lima Mendes

José Torres de Moura Neto

José Torres de Moura Neto

Domingos Eduardo Bezerra Lins

Domingos Eduardo Bezerra Lins

Márcio Michael do Nascimento Farias

Márcio Michael do Nascimento Farias

Flauber Lima Honorato

Flauber Lima Honorato

Rubem Sérgio de Araújo

Rubem Sérgio de Araújo
